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Úvodní slovo

Rok 2022 se opět nesl ve znamení celospolečenských výzev, i vý-
zev pro onkologii a onkologické pacienty a to vše mělo dopad i na 
Amelii jako organizaci.

Společnost, místo odpočinku po pandemii covidu-19, musela 
čelit přílivu uprchlíků z Ukrajiny z důvodu válečného konfliktu. 
V  souvislosti s válečným konfliktem se dostavila energická kri-
ze a následně i finanční. Tyto skutečnosti měly vliv na náladu ve 
společnosti a na zvládání zátěže. U pacientů bylo beze sporu těžší 
zvládání samotného onkologického onemocnění, léčby i sociál-
ních dopadů. U lékařů, úředníků a dalších se místo dohnání skluzu 
a návratu do normálu po pandemii, prohloubilo přetížení.

Tyto společenské vlivy byly patrné i u samotných klientů Amelie. 
Jejich potřeby pomoci byly naléhavější a i objektivně závažnější. 
Amelie jako organizace cítila svoji nezastupitelnou roli a důleži-
tost nejen ze zpětných vazeb od nich, ale také od ostatních orga-
nizací.

Pro Amelii byl rok 2022 opět bohatý po všech stránkách. Reali-
zovala všechny své stálé projekty (Centra Amelie, Dobrovolnický 
program, Tulipánový měsíc, hájení zájmů, brožury Amelie atd.), 
ale i nové projekty. Mezi nimi například dokončení projektu PRO-
dýchej, zaměřeného na podporu nemocných rakovinou plic, který 
tým obohatil o nové spolupracovníky a nové způsoby spoluprá-
ce. Personálně se tým Amelie opět částečně obměnil, ale vedení 
organizace zůstalo hlavním opěrným pilířem. Finančně nebyl rok 
vůbec jednoduchý a až do posledních dnů nebylo jisté, zda ho 
zvládneme dobře, ale podařilo se.

Věřím, že právě pro tuto potřebnost, nezastupitelnost a také 
úspěchy jsou v organizaci členové spolku, kolegové a zaměstnan-
ci. Také věřím, že pro smysluplnost Amelie jste tu s námi i vy – naši 
dobrovolníci, dárci a podporovatelé.

Vnímám, že na to nejsme sami.

Za tým Amelie

Šárka Slavíková
Předsedkyně spolku Amelie, z.s.
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Amelie a výhled na rok 2023
Amelie pokračuje v naplňování své vize, kde je život s rakovinou součástí běžné-
ho života. Ani ekonomická rozkolísanost, energetická krize a celospolečenský 
pohyb nemění nic zásadního na našich plánech. Pracujeme na dlouhodobých 
projektech, ale také se zaměřujeme dovnitř organizace, která se musí průběžně 
přizpůsobovat vnějším změnám. Chceme, aby i v roce 2023 byla Amelie živo-
taschopnou organizací, která je odborná, solidní a schopná fungovat dlouho-
době. 
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Amelie v roce 2022
Amelie, z.s., vznikla v roce 2006 jako občanské sdružení, jehož cílem byla psychosociální pomoc onkologicky nemoc-
ným pacientům a jejich blízkým. Založily ji tři ženy – Pavla Tichá, Henrieta Tondlová a Michaela Chrdlová, které měly 
osobní či profesní zkušenosti s touto zákeřnou nemocí. 

Šestnáct let života Amelie

2006 založení Amelie, o.s.

2007
otevření prvního Centra Amelie v Praze pro veřejnost
spuštění telefonické Linky Amelie
zahájení dobrovolnického programu ve Všeobecné Fakultní Nemocnici v Praze

2008
otevření Centra Amelie v Olomouci
otevření Centra Amelie v Rakovníku

2009
akreditace „Dobrovolnického programu Amelie“ u Ministerstva vnitra 
zahájení dobrovolnického programu ve Fakultní nemocnici v Olomouci

2010 registrace sociálních služeb v Centru Amelie v Praze, a sice Odborného sociálního poradenství 
a Sociálně aktivizačních služeb pro seniory a zdravotně postižené

2011
realizace prvního komunikačního projekt „C‘est la vie aneb jak se žije ve Středočeském kraji“
spuštění e-mailové části Linky Amelie

2012
založení Sociálního podniku Amelie, který je zaměřen na vzdělávání v psychosociální oblasti
akreditace a realizace prvních vzdělávacích akcí

2013

realizace prvního ročníku Tulipánového měsíce
realizace prvního ročníku konference „I slova léčí” o dobrovolnictví na onkologiích
zahájení dvouletého projektu Návrat do zaměstnání po onkologické nemoci
zahájení dobrovolnického programu ve Středočeském kraji v Nemocnici Na Pleši
realizace komunikačního projektu „C‘est la vie aneb jak se žije v Olomouckém kraji“
rozšíření registrace sociálně aktivizačních služeb pro Centrum Amelie v Olomouci

2014

realizace druhého ročníku Tulipánového měsíce
otevření Centra Amelie v Příbrami
zahájení dlouhodobého projektu Tematické měsíce
rozšíření dobrovolnického programu v Praze
zemřela spoluzakladatelka Amelie Henrieta Tondlová
5. 9. zemřela zakladatelka a ředitelka Amelie Pavla Tichá

2015

realizace třetího ročníku Tulipánového měsíce
otevření Centra Amelie v Liberci
rozšíření dobrovolnického programu v Olomouci
realizace konference „I slova léčí II.” o komplexní péči o onkologicky nemocné a jejich blízké
realizace osvětového projektu na školách Onkologicky nemocný v rodině
změna Amelie na zapsaný spolek a názvu na Amelie, z.s.

2016

realizace čtvrtého ročníku Tulipánového měsíce
rozšíření preventivního projekt Tematické měsíce do všech Center Amelie
realizace brožury Návrat do zaměstnání po onkologické nemoci
realizace Výzkumu psychosociálních potřeb onkologicky nemocných v ČR
spolupráce se dvěma projekty – Aliance žen s rakovinou prsu a Merck
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2017

realizace pátého ročníku Tulipánového měsíce
pokračují dlouhodobé projekty Center, dobrovolníků a spolupráce
pokračuje i mnoho menších projektů – arteterapie, Tematické měsíce, Onkologicky nemocný v rodině a další
začátek spolupráce na projektu Hlas pacientek
realizace konference „I slova léčí III.” o mezioborové spolupráci v péči o onkologicky nemocné a jejich blízké

2018

realizace šestého ročníku Tulipánového měsíce
pokračují dlouhodobé projekty Center, dobrovolníků a spolupráce
dobrovolnický program v Praze se rozšířil do dvou dalších nemocnic
pokračuje i mnoho menších projektů – například se zaměřením na finanční gramotnost
spolupráce na projektu Hlas pacientek přináší první výsledky
pokračování Výzkumu psychosociálních potřeb onkologicky nemocných v ČR
realizace brožury pro praktické lékaře a reedice psychosociálního minima

2019

realizace sedmého ročníku Tulipánového měsíce
pokračují dlouhodobé projekty Center, dobrovolníků a spolupráce
dobrovolnický program pracuje na rozšíření do dalšího regionu
realizace brožury o Dobrovolnickém programu Amelie k 10. výročí akreditace
spolupráce na projektu Hlas pacientek pokračuje a plánuje rozšíření spolupracujících organizací
realizace konference „I slova léčí IV.” o specificích komunikace v péči o onkologicky nemocné a jejich blízké
dotisk brožury pro praktické lékaře a reedice Návrat do zaměstnání po onkologické nemoci
realizace pracovní knihy pro onkologicky nemocné „Zvládání rakoviny“

2020

realizace osmého ročníku Tulipánového měsíce
pokračují dlouhodobé projekty Center, dobrovolníků a spolupráce
dobrovolnický program už je i v Hradci Králové
spolupráce pokračuje jak s pacientskými organizacemi, tak s Hlasem pacientů, který se rozšířil
realizace výzkumu spánku onkologicky nemocných v ČR
realizace nové brožury pro nevyléčitelně onkologicky nemocné i jejich blízké
pokračuje i mnoho menších projektů včetně přípravy nové podoby webových stránek
Covid 19 také Amelii postrčil do online aktivit v mnohem větším měřítku než dříve

2021

realizace devátého ročníku Tulipánového měsíce
pokračují dlouhodobé projekty Center, dobrovolníků a spolupráce
dobrovolnický program pracuje na rozšíření do dalšího regionu
spolupráce pokračuje jak s pacientskými organizacemi, Hlas pacientů již je samostatná organizace
realizace úprav a reedice „Psychosociálního minima pro onkologicky nemocné a jejich blízké“
realizace konference „I slova léčí V.” o specificích komunikace v péči o onkologicky nemocné a jejich blízké
pokračuje i mnoho menších projektů včetně online aktivit
podařila se také podzimní kampaň zaměřená na destigmatizaci onkologického onemocnění

2022

realizace jubilejního desátého ročníku Tulipánového měsíce
pokračují dlouhodobé projekty Center, dobrovolníků a spolupráce s pacientskými organizacemi
dobrovolnický program se podařilo rozšířit na onkologii v Krajské nemocnici Liberec
realizace úprav a reedice brožury pro Praktické lékaře
spuštění webu PROdýchej pro lidi s rakovinou plic a jejich blízké a vydání letáku pro jejich podporu
realizace průzkumu dopravy za léčbou onkologicky nemocných v ČR
pokračuje i mnoho menších projektů včetně online aktivit
Šárka Slavíková byla zvolena členkou Pacientské rady na Ministerstvu zdravotnictví
pokračuje jak spolupráce s Hlasem pacientů, tak s dalšími organizacemi na zastupování zájmů



8

Cíle, poslání a vize Amelie se nemění ani v těžkých časech

Pracujeme ve prospěch našich klientů, měníme se, ale směr cesty zůstává. Máme stále stejné ambice a pracujeme na 
nich se stejným zaujetím, jako když jsme začínali. 

Naše vize: Stav, kdy je rakovina vnímána „jen“ jako součást života. 

Naše poslání: Pomáhat žít život s rakovinou. Aktivně a přímo těm, kteří naši pomoc potřebují a stojí o ni. 

Náš cíl: Vytvořit v každém kraji minimálně jedno Centrum Amelie, které bude poskytovat individuální a skupinové 
aktivity pro klienty a bude podporovat dobrovolnickou činnost. 

Naše hodnoty: partnerství, důvěra a zkušenost

Naši partneři
Amelie naplňuje svou vizi a poslání ve spolupráci s nemocnicemi, pacientskými organizacemi, odborníky i laiky. 
Významná je zejména spolupráce s Fakultními nemocnicemi v Praze, Olomouci, Na Bulovce a Hradci Králové, ne-
mocnicemi v Rakovníku, Jablonci nad Nisou a Nové Vsi pod Pleší, s Ústavem hematologie a krevní transfuze v Praze 
a Krajskou nemocnicí v Liberci. Amelie je rovněž členem zastřešujících organizací NRZP, UNO a Liga proti rakovině.

 

Práce pod Značkou spolehlivosti
V roce 2022 prošla organizace několika kontrolami, které měly za úkol ověřit, jak pl-
ní své povinnosti. Jednalo se zejména o kontrolu hospodaření s dotacemi, finanční 
audit, ale také revizi hodnocení Asociace veřejně prospěšných organizací ČR. Výsled-
kem je udržení Značky spolehlivosti, jejímž držitelem je Amelie od léta 2015. 
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Spolek Amelie 
Spolek Amelie se během roku 2022 soustředil na udržení směru organizace v souvislosti s následky pande-
mie a změnami, které přinesla válka na Ukrajině a související energetická krize. Prioritou se stalo udržení 
kontaktů, spolupráce a pokračování služeb, které Amelie nabízí lidem v těžké životní situaci a kteří se v kri-
zových momentech stávají o to zranitelnější.

Vedení Amelie v roce 2022

Výkonná rada 
Předsedkyně rady a statutární orgán: Šárka Slavíková
Členové rady: Zdeňka Svoboda Kuhnová, Gabriela Böhmová, Michaela Chrdlová, Petra Kuntošová

Revizní rada
Předsedkyně revizní rady: Dagmar Bejdlová 
Členové revizní rady: Jiřina Vecková a Dina Rišianová 

Členové spolku
Spolek má celkem 20 členů a nadpoloviční většina z nich patří mezi zdravotně postižené osoby. Proto Amelie 
i nadále zůstává organizací zdravotně postižených.

Tým Amelie v roce 2022

Vedení Amelie
Ředitelka: Michaela Čadková Svejkovská
Finanční manažer: Michal Blažka
Manažerka projektů: Šárka Slavíková

Vedení projektů
Koordinátorka Centra Amelie v Liberci: Petra Kuntošová
Koordinátorka Centra Amelie v Olomouci: Helena Kaštilová
Koordinátorka Centra Amelie v Praze: Monika Kaššaiová, Květa Vránová
Koordinátorka Centra Amelie v Rakovníku: Jiřina Vecková
Koordinátorky dobrovolnického programu v Olomouci: Kateřina Pfeiferová
Koordinátorka dobrovolnického programu v Praze: Eva Račanová
Koordinátorka dobrovolnického programu ve Středočeském kraji: Dina Rišianová
Koordinátorka dobrovolnického programu v Hradci Králové: Helena Nováková
Koordinátorka dobrovolnického programu v Liberci: Jitka Pavlatová
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Pracovníci v přímé práci s klienty
Petra Kuntošová, Renata Kotúčková, Klára Háková, Jitka Pavlatová, Iva Vaňková, Michaela Krejčí, Eva Davidová, 
Šárka Slavíková, Michaela Čadková Svejkovská, Martina Hráská, Olga Fleková, Monika Večeřová, Monika Sedláč-
ková, Lucie Vaňková.

Externí spolupracovníci
Igor Ondřej, Alexandra Černá Lammelová, Magdalena Frouzová, Marie Marečková, Barbora Filípková, Dagmar 
Krutilová, Roman Pešek.

Účetní
MULTIS PRO s.r.o.

Amelie v roce 2022 zaměstnávala celkem 36 pracovníků, průměrný evidenční přepočtený počet zaměstnanců na 
hlavní pracovní poměr byl 4,74. Součet tří nejvyšších příjmů v Amelii včetně odvodů byl 1 605 396 Kč.
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Financování Amelie
Amelie se dlouhodobě snaží o vícezdrojové financování. Jedním z jejích cílů je navýšení podílu darů na celkových 
příjmech, což se i v roce 2022 dařilo. Veřejnost byla oslovena i formou veřejné sbírky. Mezi největší projekty, kterými 
Amelie oslovuje potenciální dárce, patří Tulipánový měsíc. Součástí aktivit, zaměřených na získávání dalších zdrojů, 
jsou i tradiční benefiční a kulturně společenské akce. Amelie také ve svých Centrech realizuje drobné lokální akce, 
které zviditelňují nabízené služby a otevírají prostor jak pro klienty, tak potenciální spolupráci. Celkově bylo financo-
vání Amelie obdobné jako v minulých letech, hlavní činnost Amelie se po několika letech dostala do ztráty – avšak 
díky doplňujícím činnostem jako je prodej tulipánů byl celkový výsledek hospodaření kladný.

Členění podle zdrojů

Státní instituce 1 547
Města a kraje 1 913
Nadace a fondy 655
Dary účelové 301
Dary provozní 392
Tržby 410
ostatní 0

Veřejná sbírka, použité prostředky 11
Veřejná sbírka, nepoužité prostředky 200

Příjmy a výdaje celkem

Náklady 2022 Celkem 5 061
Výnosy 2022 Celkem 5 228
Výsledek 168

Z toho hlavní činnost:

Náklady 2022 4 960
Výnosy 2022 4 896
Výsledek -64

Přílohou této výroční zprávy je kompletní účetní závěrka.

Organizace prošla auditem u společnosti ADAMEC AUDIT s.r.o., vyjádření auditora je přílohou.

Z toho hospodářská činnost:

Náklady 2022 101
Výnosy 2022 332
Výsledek 231

1 547

1 913

655

301

392

410
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Dotace a dary 

Amelii v roce 2022 podpořilo celkem 44 institucí a organizací, ale také 33 osob a řada anonymních dárců. Nejčastěji 
darovanou částkou bylo 1 000 Kč, nejvyšší dar od firmy činil 100 000 Kč a od soukromé osoby 20 000 Kč.

Dotace a granty

Hlavní město Praha 1 455

Ministerstvo zdravotnictví 968

Úřad vlády České republiky 361

Ministerstvo kultury 128

Městská část Praha 10 125

Ministerstvo vnitra 90

Účelové dary

Nadace Lung  
Ambition Aliance AZ 301

Nadační fond J&T 155

Merck Sharp 
& Dohme s.r.o. 100

Sponzoring Amelii ve výši 30 000 Kč poskytl na Tulipánový měsíc Aeskulab k.s.

Statutární město Olomouc 70

Městská část Praha 8 65

Liberecký kraj 65

Olomoucký kraj 46

Statutární město Liberec 43

Městská část Praha 5 20

Město Rakovník 12

Městská část Praha 4 10

Městská část Praha 3 4

Takeda Pharmaceuticals Czech Republic s.r.o. 96
Liga proti rakovině Praha z. s. 79
Fórum dárců z.s. 62
Roche s.r.o. 50
Novartis s.r.o. 45
Nadace rozvoje občanské společnosti 34
Amgen s.r.o. 10
Lasvit s.r.o. 10
Preciosa, a.s. 10
Donio s.r.o. 4
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Dárci Amelie

Soupis darů nad 10 tisíc seřazený dle výše

Global Giving  
portal 105

ABO valve, s.r.o. 30
KNORR-BREMSE systémy pro užitková vozidla ČR, s.r.o. 30
Liga proti rakovině Praha z. s. 25
Benevity, Inc. 23
Končák group s.r.o. 20

Seznam jmen/názvů dárců do 10 tisíc

Bulička Vladimír
Duchoňová Michaela
Florea Holland s.r.o.
Hojerová Ilona 
Kadlecová Jana 
Karasová Lenka

Nefinanční dary

Provoz Amelie je dotován také materiálními dary a bezplatnými službami, které jsou pro její činnost nesmírně důle-
žité. V roce 2022 nám tímto způsobem pomáhaly následující osoby a organizace:

Alza.cz Notebook 14
Google Czech Republic, s.r.o. Reklama a IT služby 11
Ivana Daněčková, BP Copy Tisk propagačních materiálů 12

Neoceněné nefinanční dary:

Alena Urbášková dobrovolná lektorka muzikoterapie
Aschermannová Alexandra MUDr. podpora Amelie
Biketrial klub Olomouc vystoupení na RD
Bínová Renata kancelářské potřeby, čaje a káva pro Centrum Praha
Březinová Jana dobrovolná lektorka, online přednáška
Cendors Eva akce, podpora komunikace Amelie Liberec
Current Media s.r.o. – Onkologická Revue propagace Amelie, z.s.

Valbek, spol. s r.o. 20
CONDOMINIA, s.r.o. 15
CeramTec Czech Republic, s.r.o. 12
Česká pozemková s.r.o. 10
Helena Šmídová 10
Magna Exteriors (Bohemia) s.r.o. 10
The International Unitarian Church of Prague 10

Kuchař Oldřich
Molák Stanislav, Mgr. 
Petrusová Zuzana 
Ružicová Olga
Tománková Jana 



14

Dana Grulichová pomoc s organizací akcí v Olomouci
DENSO Manufacturing Czech s.r.o. sbírka ozdob pro Amelii v Liberci
Domeli s.r.o. dárce ozdob
Fabian Pavel dárce ozdob
Faltynková Ryšánková , Jana dobrovolný lektor, online přednáška
Fitness Life cvičení pro Amelii
Fürstová Lucie podporovatel akcí, moderátor
Glassor Decoration, s.r.o. darování ozdob 
GymBeam podpora při fundraisingové akci
Hogenová Anna Prof. PhDr. Přednáška
Hospic Dobrého pastýře dobrovolní lektoři
Inpol Public propagace Amelie, z.s.
Ivana Kubíčková focení pro Centrum v Olomouci
JCDecaux propagace Amelie, z.s.
JM KORAL, s.r.o. dárce ozdob
Kepler 22, hudební skupina vystoupení v Olomouci
Khodjaeva Tamila dobrovolný lektor 
Klimečková Andrea podpora Amelie
Kovářová Terezie dobrovolná lektorka dramaterapie
Krajská vědecká knihovna v Liberci, p.o. prostory pro akce, spolupráce
Kulhavá Alena Mgr. dobrovolný lektor 
Kuntoš Marek pomoc při akcích
Lerch Jakub, Jana Lerchová Tulipánový měsíc – kasičky v obchodech
Lesní klub Sedmikvítek – RC Essentia, z.s. Velikonoční výzdoba v Nemocnici Na Pleši
Lindovská Světlana focení v Olomouci
LIVOX spol. s r.o. zvýhodněné ceny na tisk letáků

Magdaléna, o.p.s. perníčky (Vánoce) a dárečky pro TM pro pacienty v Nemocnici 
Na Pleši

Magna Exteriors s.r.o. sbírka ozdob pro Amelii
Mammacentrum Zahradní Město dobrovolní lektoři
Masarykova nemocnice Rakovník prostory
Město Liberec záštita Tulipánového měsíce, propagace
Městská část Praha 8 podpora propagace a veletrhy
Městská knihovna Praha 5 prostory
Mirakulum park vstupenky
Nadace BigBoard propagace Amelie, z.s.
NC Géčko Liberec prostory akce
Novotný Tomáš pomoc v Olomouci
Obchodní centrum Forum Liberec prostory a další spolupráce
Odbor sociální | Praha 10 podpora propagace a veletrhy
Odbor sociální |Praha 5 Ivana Kosová podpora propagace
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Odbor sociální |Praha 9 Petr Slavíček podpora propagace
Ondráček Daniel zajištění ozdob
RC Essentia, z.s. – Lesní klub Sedmikvítek Velikonoční výzdoba v Nemocnici Na Pleši
Řehulka Jiří koncert v Nemocnici Na Pleši
Paní Sehnoutková a paní Benešová darování – háčkované chobotnice 
Seizis, spol. s.r.o. dárce ozdob
Sperottová Šárka dobrovolná lektorka, online přednáška
Sport studio ENDORFIN s.r.o. cvičení pro Amelii
Státní zámek Zákupy zvýhodněné vstupné
Steyerová Petra MUDr. dlouhodobá podpora Amelie a spolupráce
Szotkowski Tomáš dobrovolný lektor, online přednáška
Šermířská skupina Tenebra vystoupení v Olomouci
Taneční skupina Baby Trips vystoupení v Olomouci
Teekanne s.r.o. dárce čaj

Unibail-Rodamco Česká republika, s.r.o Metropole Zličín, Centrum Černý Most – poskytnutí prostor na 
benefici

Vánoční ozdoby, DUV – družstvo dárce ozdob
Vyšší odborná škola sociálně právní spolupráce na workshopech
We Make Media, s.r.o. propagace Amelie, z.s.
Wushu Olomouc vystoupení v Olomouci
Základní škola a Mateřská škola Krásná Lípa, 
p.o. sbírka lízátek pro Amelii

Zámek Svijany vstupenky zdarma
Zbořilová Petra dobrovolná lektorka online přednášky

Mezi dárce počítáme i dobrovolníky v Tulipánovém měsíci a pro Amelii, z.s.

Dárcům rozesílala Amelie v roce 2022 newsletter s informacemi o aktivitách organizace. Všem dárcům tým Amelie 
průběžně děkuje – bez nich by činnost organizace nebyla možná.

Děkujeme všem, kteří v roce 2022 Amelii pomohli realizovat její poslání.
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Projekty realizované v roce 2022
V roce 2022 realizovala Amelie 12 samostatných projektů. Naplňovala své cíle, jak v přímé práci s onkologic-
ky nemocnými a jejich blízkými, tak v oblasti osvěty. Některé projekty jsou krátkodobé či časově omezené, jiné 
jsou realizovány jako průběžné a dlouhodobé. Informace o jednotlivých projektech následují níže.

Dopady činností, které Amelie realizuje, jsou měřitelné jen velmi těžko s nástroji, které má k dispozici. Spoléhá se na 
měření ze světa, kde se prokazuje účinnost včasné a odborné psychosociální podpory u onkologicky nemocných 
a jejich blízkých a podle toho jsou aktivity projektů plánovány. Amelie však reaguje i na zjištěné potřeby onkologicky 
nemocných a jejich blízkých a specifika v ČR a proto realizuje i velmi specifické činnosti. Mezi ně patří právě třeba 
mapování potřeb nebo zastupování zájmů onkologicky nemocných. Účinnost podpory je pak opakovaně prokazo-
vána v životech pacientů a příbězích, které s Amelií sdílí. Výstupy aktivit jsou kvantifikovány a vypovídají o šíři záběru 
i odbornosti pracovníků v Amelii. Podívejte se na ně dále.

Amelie v roce 2022 realizovala:

kontaktů s klienty: 7736
kontaktů s klienty a veřejností: 11371
skupinových aktivit: 647

Amelie svým směřováním pokrývá dvě hlavní oblasti činnosti – přímou práci s klientem – onkologicky nemocným či 
jeho blízkým a zastupování zájmů onkologicky nemocných a jejich blízkých. 

„Dostane-li se člověk do těžké životní situace, např. vážná nemoc, a netušíc kam se obrátit a o co vše zažádat, přeje si 
potkat někoho, kdo mu pomůže nasměrovat správným směrem nebo poradí a vysvětlí, co je pro něj nesrozumitelné. 
Proto bych chtěla touto cestou poděkovat všem pracovnicím v Centru Amelie v Olomouci. Za jejich neúnavnou práci, 
profesionální a citlivý přístup k lidem, co hledají pevnou půdu pod nohama a ztracenou jistotu. Hlavně pak sociální 
pracovnici paní Davidové, která svým neskutečným odhodláním, trpělivostí a pracovními zkušenostmi nám všem 
pomáhá. Byla pro mě velkou psychickou oporou a průvodkyní v sociálním systému. ...moc Vám děkuji, Vaše pomoc je 
nevyčíslitelná...“ napsala nám paní Martina.

O své motivaci pomoci Amelii napsala do Amelie dárkyně paní Monika B.: „před pár lety jsem se jen díky tulipánu 
mohla rozloučit s dědou. Ve škole jsme malovali tulipány, že těmi nejlepšími budou vyzdobeny chodby onkologických 
oddělení v celé republice. Můj děda zrovna ležel na onkologii na Bulovce, a jelikož jsem nebyla plnoletá, tak mě za 
ním nechtěli pustit, abych se rozloučila. Jenže ten můj tulipán se dostal přímo před dveře dědova pokoje (neměli jsme 
ani společné příjmení) a poslední, co děda udělal, bylo, že poprosil, ať ho tam zavedou, aby se na něj mohl podívat. 
Takže díky za to!“

Zpětné vazby nám říkají, že jdeme správným směrem.
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Centra a Linka Amelie 

Amelie vznikla proto, aby podporovala onkologicky nemocné a jejich blízké a otevírala jim cestu ke komplexní od-
borné pomoci. Svou činností vychází vstříc individuálním potřebám těch, kteří se na ni obrací. Stejně jako v jiných 
vyspělých státech jsou součástí psychosociálních služeb psychická podpora, sociální poradenství a informační servis. 
A také sdílení, důležitá součást pomoci, na kterou se často zapomíná. Všemi těmito aktivitami organizace doplňuje 
medicínskou léčbu tak, aby měla pro nemocného a jeho blízké, co nejvyšší efekt. Zároveň se Amelie zaměřuje na to, 
aby svou činností posouvala společnost k empatii a zájmu o druhé.

Nabídka služeb v jednotlivých Centrech z těchto cílů vychází. Tam, kde není k dispozici Centrum Amelie, v určité míře 
suplují služby buď Linka Amelie anebo online aktivity, včetně poradenských a konzultačních.

Centra Amelie – místa pomoci a setkávání

V roce 2022 Amelie poskytovala psychosociální pomoc ve svých Centrech v Liberci, Olomouci, Praze a Rakovníku 
a přes telefon nebo e-mail na Lince Amelie po celé ČR. V rámci těchto služeb bylo realizováno celkem 4 760 kon-
taktů s nemocnými či jejich blízkými v rámci individuálních či skupinových aktivit. Jednalo se zejména o informační 
servis, poradenství (včetně registrovaných sociálních služeb a souvisejících služeb), podporu v situaci změny, zmír-
nění a prevenci stresu, seberozvoj a fyzickou aktivizaci vedenou s ohledem na specifika onkologického onemocnění. 
Klientům jsme nabízeli např. arteterapie, relaxační a jógová cvičení nebo základní a odborné sociální poradenství. 
Kromě toho se klienti mohou pod křídly Amelie setkávat a sdílet své zkušenosti. 

Rok 2022 byl pro onkologicky nemocné stále ovlivněn obavou při osobních setkáváních jak v individuálních, tak 
zejména ve skupinových aktivitách. Lidé s rakovinou i jejich blízcí jsou zranitelnou skupinou z hlediska rizika infekce. 
Proto mohli dále využívat nejen online individuální poradenství, ale i skupiny a sdílení. Na druhou stranu velká zátěž 
v oblasti financí do Amelie k poradenství dovedla i takové lidi, kteří by dříve nepřišli. Zejména v sociálním poraden-
ství se již projevovala zátěž, která na dlouhodobě nemocné v oblasti finanční zranitelnosti, dopadá.

Kontakty s klienty v rámci Center Amelie v roce 2022:

kontaktů s klienty celkem 4760
kontaktů v individuálním poradenství 1548
kontaktů přes Linku Amelie 315
kontaktů ve skupinových aktivitách 2615
z toho v sociálních službách 937
účastníků v kulturně společenských akcích 221
nových klientů 698

Centra opět realizovala i dva rekondiční pobyty, několik kulturně společenských akcí a dva další projekty – Tematické 
měsíce a Arteterapii onkologicky nemocným.
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Centrum Amelie v Liberci

Centrum Amelie Liberec funguje od roku 2015. V libereckém regionu je jedinou profesionální organizací, která po-
skytuje psychosociální služby onkologicky nemocným a jejich blízkým. Centrum bylo v roce 2022 pro klienty ote-
vřeno i nadále tři dny v týdnu. V nabídce byly individuální konzultace s psychologem či se sociálním pracovníkem, 
množství pohybových a dalších aktivit. 

Dokud nevznikl dobrovolnický program v Liberci, samo Centrum působilo, díky úzké spolupráci s nemocnicí, přímo 
na ambulanci Komplexního onkologického centra v Liberci, zejména přes poskytované informační materiály. Dle 
možností byla realizována arteterapie, tvoření na podporu jemné motoriky a návštěvy výstav. V Krajské vědecké 
knihovně Liberec, v Centru Amelie i online probíhaly po celý rok přednášky a workshopy zaměřené na onkologickou 
problematiku a oblasti s ní související. Na podporu bezplatných služeb pro onkologicky nemocné se realizovaly 
různé projekty jako např. Vánoční prodej ozdob a dekorací. Osvěta se zaměřovala na detabuizaci témat spojených 
s rakovinou ve společnosti zejména v projektech Tematické měsíce a Tulipánový měsíc.

Nabídka aktivit a služeb: 
•	 Odborné sociální poradenství 
•	 Pracovněprávní poradenství 
•	 Psychologické poradenství
•	 Zdravotní cvičení 
•	 Cvičení v bazénu 
•	 Plavání
•	 Nordic Walking vycházky
•	 Arteterapie
•	 Tvoření na podporu jemné motoriky
•	 Možnost zapůjčení knih s onkologickou problematikou 
•	 Vzdělávací semináře 
•	 Nápojový a informační servis na ambulanci onkologie

Kontakty s klienty v Centru Amelie v Liberci v roce 2022:

kontaktů s klienty celkem 914
kontaktů v individuálním poradenství 39
kontaktů přes Linku Amelie 63
kontaktů ve skupinových aktivitách 613
kontaktů v ambulanci 199
účastníků v kulturně společenských akcích 16
nových klientů 139

V roce 2022 uspořádalo Centrum Amelie Liberec tyto jednorázové akce:
•	 Leden: procházka kolem liberecké přehrady, přednáška rehabilitace plic po vážné nemoci
•	 Únor: glazování keramiky, trénink paměti
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•	 Březen: přednáška psychosociální podpora pohledem pracovníků nemocnice
•	 Duben: výlet na zámek Zákupy, přednáška rakovina mozku a péče o nemocného
•	 Květen: jóga na posílení pánevního dna, cvičení ve vodě – senior fitness
•	 Červen: Muzejní noc pod Ještědem, přednáška o celiakii
•	 Červenec: tvoření Veselé květináče, plavání pro onkologicky nemocné
•	 Srpen: přednáška jak se zbavit únavy, načerpat energii a posílit ledviny, procházka Hrádkem nad Nisou
•	 Září: divadelní představení Alois Nebel, výživa na podporu krvetvorby
•	 Říjen: přednáška dluhy a exekuce, špatný gen v rodině
•	 Listopad: vycházka z Maliníku do Lidových sadů, přednáška příspěvek na péči
•	 Prosinec: zdravotní cvičení, divadelní představení Komedie o narození páně

Centrum Amelie Liberec
Husova 357/10 (budova U, vchod z ulice Jablonecká)
460 63 Liberec 
Telefon: +420 608 458 277 
E-mail: liberec@amelie-zs.cz

Centrum Amelie v Olomouci

Centrum Amelie Olomouc nabízí své aktivity již od roku 2008. Poskytuje jak sociální a psychologické poradenství 
onkologicky nemocným i jejich blízkým, tak aktivizaci. Každé úterý od 16 do 18 hodin probíhal v Centru pravidelný 
program pro klienty i veřejnost. Na podporu znalosti Amelie v regionu probíhala také komunikace s nemocnicemi 
a ambulancemi a pacientskými i dalšími organizacemi. 

Během března probíhaly aktivity Tulipánového měsíce a po celý rok byly v nabídce také aktivity osvětového projektu 
Tematické měsíce (besedy, přednášky a workshopy).

Nabídka aktivit a služeb:
•	 Arteterapie, dramaterapie a muzikoterapie
•	 Jógová cvičení
•	 Výlety
•	 Trénink paměti  
•	 Přednášky

Kontakty s klienty v Centru Amelie v Olomouci v roce 2022:

kontaktů s klienty celkem 493
kontaktů v individuálním poradenství 227
kontaktů přes Linku Amelie 63
kontaktů ve skupinových aktivitách 203
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účastníků v kulturně společenských akcích 122
nových klientů 107

V roce 2022 uspořádalo Centrum Amelie Olomouc tyto jednorázové akce:
•	 V březnu proběhl Rodinný den s Amelií pro širokou veřejnost. Prodávali jsme i tulipány v obchodních cent-

rech. 
•	 V květnu Amelie spolupracovala na Českém dnu proti rakovině prodejem kytiček. 
•	 A v prosinci proběhly adventní aktivity – prodej adventních věnců, prodej na vánočních trzích a vánoční večí-

rek pro klienty, dobrovolníky a příznivce Amelie Olomouc. 

Centrum Amelie Olomouc
Horní náměstí 367/5
779 00 Olomouc
Telefon: +420 739 005 123
E-mail: olomouc@amelie-zs.cz

Centrum Amelie v Praze

Centrum Amelie Praha má za sebou šestnáctý rok poskytování služeb klientům. Klienti mohli využívat četné indivi-
duální nebo skupinové aktivity, také Odborné sociální poradenství a Sociálně aktivizační služby pro seniory a zdra-
votně postižené, včetně výživového poradenství nebo relaxace. V rámci Tematických měsíců se realizovaly 3 akce 
měsíčně, zaměřené především na přednášky a prevenci. Centrum také navázalo na aktivity z předchozího období 
a pokračovalo v nabídce tréninku paměti, pilates, vycházek nebo tvořivého Klubu. Na podzim se pro klienty otevřela 
i nová aktivita; a to skupinová onko jóga, která je přímo zaměřena na uvolňování svalů pro lidi s handicapem. Cent-
rum bývá klientům otevřené vždy od pondělí do čtvrtka.

Jádro propagace aktivit pro klienty i veřejnost spočívá i nadále v e-mailových pozvánkách pro klienty, dobrovolníky 
a pacientské organizace, využívá se také web, facebook a instagram. Díky dobrovolníkům se letáky a plakáty dostá-
vají do pražských nemocnic. Na akce upozorňují i weby MČ Praha 5, 8, 9 a MČ Praha 10.

Nabídka aktivit a služeb:
•	 Individuální konzultace s psychologem
•	 Odborné sociální poradenství
•	 Vracím se do práce
•	 Výživové poradenství
•	 Relaxace
•	 Cvičení Pilates
•	 Trénink paměti
•	 Onko jóga
•	 Online podpůrná skupina
•	 PROdýchej – online skupina pro klienty s onkologickým onemocněním plic či s metastázami na plicích
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•	 S Amelií za kulturou
•	 Peripatetické skupiny – Procházka jako lék
•	 Zdravé vaření a pečení
•	 Tvořivé a cestovatelské Kluby

Kontakty s klienty v Centru Amelie v Praze v roce 2022:

kontaktů s klienty celkem 2078
kontaktů v individuálním poradenství 959
kontaktů přes Linku Amelie 126
kontaktů ve skupinových aktivitách 993
z toho v sociálních službách 937
nových klientů 386

V roce 2022 uspořádalo Centrum Amelie Praha tyto jednorázové akce:
•	 V březnu i prosinci jsme připravili Tulipánový obchůdek s výrobky klientů a pracovníků, koupí výrobků bylo 

možné podpořit činnost Centra
•	 v prosinci proběhla vánoční besídka, součástí byly tvořivé aktivity, relaxace, drobné občerstvení a zpívání 

koled

Centrum Amelie Praha
Šaldova 15 (vstup ze Sokolovské ulice)
186 00 Praha 8 – Karlín
Telefon: +420 283 880 316
E-mail: praha@amelie-zs.cz

Centrum Amelie v Rakovníku

Centrum Amelie v Rakovníku patří k těm menším, má však velmi dobrou vazbu na Masarykovu nemocnici v Ra-
kovníku, kde se mohou jeho klienti setkávat. Kromě pravidelných aktivit nabízelo Centrum i rekondiční pobyty. 
Pravidelná setkání probíhala jednou za 14 dní, vždy ve čtvrtek od 14 do 17 hodin, a to buď v nemocnici, nebo ven-
ku. Neformální setkání byla realizována, jednou za měsíc, v rakovnické restauraci Česká chalupa. V průběhu roku 
byly organizovány výšlapy NW s holemi i bez holí (např. např. na hrad Krakovec, PR podél Vůznice, na Schillerovu 
rozhlednu v Kryrech, lomy Velká a Malá Amerika, skanzen Solvayovy Lomy, Svatý Jan pod Skalou, na Mariánskou 
Týnici, na vyhlídku Na Plazu, Lánskou oborou, na rozhlednu Děd, na Čertovu skálu nad Berounkou nebo torzo 
gotické stavby v Panenském Týnci). 

Nabídka Centra zahrnovala aktivizační činnosti i skupinové aktivity zaměřené na sdílení, při kterých se scházejí 
onkologicky nemocní a jejich blízcí. V rámci těchto pravidelných klubových setkání se klienti věnují například i 
tvořivým a rukodělným aktivitám. 
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Nabídka aktivit a služeb: 
•	 Čajovna 
•	 Nordic walking
•	 Výtvarné dílny
•	 Výlety 
•	 S Amelií za kulturou 
•	 Posezení v restauraci Česká chalupa 

Kontakty s klienty v Centru Amelie v Rakovníku v roce 2022:

kontaktů s klienty celkem 1275
kontaktů v individuálním poradenství 323
kontaktů přes Linku Amelie 63
kontaktů ve skupinových aktivitách 806
účastníků v kulturně společenských akcích 83
nových klientů 66

V roce 2022 uspořádalo Centrum Amelie Rakovník tyto jednorázové akce:
•	 V červnu se realizoval týdenní rekondiční pobyt Harrachově, na kterém se sešlo 11 osob. 
•	 V říjnu se uskutečnil 14-ti denní rekondiční pobyt v lázních v Karlových Varech, kterého se zúčastnilo 17 osob.
•	 Prosinec patřil workshopu na téma zdravého vaření a pečení.

Centrum Amelie Rakovník
Masarykova nemocnice (9. patro)
Dukelských hrdinů 200
269 29 Rakovník
Telefon: +420 773 640 873
E-mail: rakovnik@amelie-zs.cz
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Dobrovolnický program Amelie a dobrovolníci
V roce 2022 Amelie realizovala dobrovolnický program v Olomouci, v Praze, ve Středočeském kraji, Hradci Králové 
a také v Liberci. Celkem se programu účastnilo 172 dobrovolníků.

Kde bylo možné dobrovolníky Amelie potkat v roce 2022
Fakultní nemocnice Olomouc
  onkologická klinika – 2 lůžková oddělení
 onkologická ambulance a čekárny stacionáře a radioterapie
 aktivity a výzdoba onkologických oddělení a čekáren v rámci Tulipánového měsíce
Nemocnice Na Pleši
  onkologické lůžkové oddělení
  onkologická paliativní jednotka
 aktivity a výzdoba onkologických oddělení a čekáren v rámci Tulipánového měsíce
Všeobecná fakultní nemocnice v Praze
  Hematoonkologická ambulance I. interní kliniky a stacionář
 lůžkové oddělení onkologické kliniky
 onkologická část lůžkového oddělení gynekologicko-porodnické kliniky
 onkologická část lůžkového oddělení dermatovenerologické kliniky
 aktivity a výzdoba onkologických oddělení a čekáren v rámci Tulipánového měsíce
Fakultní nemocnice Bulovka
  onkologické lůžkové oddělení 
 aktivity a výzdoba onkologických oddělení a čekáren v rámci Tulipánového měsíce
Ústav hematologie a krevní transfuze v Praze
  onkologické lůžkové oddělení 
Fakultní nemocnice Hradec Králové
  aktivity a výzdoba onkologických oddělení a čekáren v rámci Tulipánového měsíce 
 onkologické lůžkové oddělení
Krajská nemocnice v Liberci
 onkologická ambulance
 onkologické lůžkové oddělení od září 2022
 aktivity a výzdoba onkologických oddělení a čekáren v rámci Tulipánového měsíce
Centrum Amelie v Olomouci
Centrum Amelie v Liberci
Centrum Amelie v Praze

Dobrovolníci poskytovali onkologicky nemocným společnost v nemocnicích, pomáhali je rozptýlit a vyplnit jim vol-
ný čas. Přispívali k celkové humanizaci nemocničního prostředí a tak odlehčovali nejen samotným pacientům, ale 
i přetíženému zdravotnickému personálu. V Centrech dobrovolníci pomáhají při realizaci aktivit, důležitá je i jejich 
administrativní pomoc.
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Rok 2022 byl pro dobrovolnický program i nadále velkou výzvou a to zejména s ohledem na to, že nebyl všude po 
celý rok volný přístup dobrovolníků do nemocnic a za nemocnými a také proto, že se mění vztah k dobrovolnictví. 
Přibývá dobrovolníků s nižším závazkem v dobrovolnictví – jednorázových a také těch, s potřebou vyšší podpory 
pro dobrovolnickou činnost – práce ve dvojicích, s vyšší podporou koordinátora. Válečný konflikt na Ukrajině dob-
rovolníky také dlouhodobě vytěžuje jinde, což je vidět i na náborech dobrovolníků. Nicméně i v takové atmosféře 
se podařilo dobrovolnický program v roce 2022 úspěšně realizovat. Rozšířil se do Krajské nemocnice v Liberci na 
onkologická lůžka, postupně narůstá počet kontaktů do předcovidového období.

Dobrovolníků celkem 172
z toho v nemocnicích 90
a v Centrech a na akcích 115
Počet návštěv 769
Odpracovaných hodin 1634
Kontaktů s nemocnými 3808

Školení dobrovolníků Amelie

Vzhledem k jedinečnosti dobrovolnického programu zaměřeného na onkologicky nemocné realizuje Amelie, od 
roku 2008, školení dobrovolníků vlastními silami. Účast v dobrovolnickém programu nabízí i lidem, kteří sami prošli 
onkologickým onemocněním. Amelie klade důraz na odbornost, praktičnost a provázanost školení s praxí. Dob-
rovolníky školí tým odborníků, kteří se danou problematikou dlouhodobě zabývají. Školení probíhají v Centrech 
Amelie a ve spolupráci s nemocnicemi, které v rámci školení umožňují exkurzi.

Školení dobrovolníků v roce 2022

Počet školení 5
Počet proškolených dobrovolníků 31
Počet zapojených dobrovolníků 26

Dobrovolníci se během celoroční činnosti pravidelně účastnili supervizních setkání, na kterých sdíleli situace a pro-
žitky ze své činnosti se supervizorem. Těchto setkání se během roku 2022 realizovalo 5. K tomuto číslu se připojilo 
dalších 10 intervizních setkání s metodikem a online setkání celého dobrovolnického programu. Dobrovolníci se 
měli možnost propojit také v rámci poděkování a interního vzdělávání Amelie. 

Dobrovolnický program Amelie v Olomouci

Dobrovolnický program Amelie v Olomouci byl do dubna 2022 poznamenán zákazem vstupu na lůžkové i am-
bulantní oddělení. Dobrovolníci se mohli zapojit ale např. výzdobou oddělení na onkologické klinice během 
Tulipánového měsíce, posíláním vzkazů, které následně rozdával personál nemocným, prodejem kytiček bě-
hem Českého dne proti rakovině. Návrat dobrovolníků do nemocnic byl pozvolný, bohužel mnoho z nich ne-
vydrželo čekat na vývoj pandemické situace a činnost ukončilo. Po letním uvolněnějším režimu se v nemocnici 



25

na lůžkové části začaly opět pořádat hromadné akce. Během kterých se začalo háčkovat, malovat či plést. Také 
proběhla adventní výzdoba na ambulanci a předání vánočního cukroví ve FNOL. 

Na jaře i na podzim proběhlo školení nových dobrovolníků, vytvářelo se také mnohem více jednorázových 
aktivit, kam se dobrovolníci mohou zapojit. Pravidelně probíhaly supervize a vzdělávací supervize pro dobro-
volníky, jak online tak osobně. Během celého roku probíhala telefonická i osobní setkání s vrchní sestrou, kde 
se diskutovaly a domlouvaly možnosti činnosti dobrovolníků a realizace aktivit.

Dobrovolnický program v Olomouci v roce 2022 v číslech:

Dobrovolníků celkem 25
z toho v nemocnicích 19
a v Centru a na akcích 13
Počet návštěv 161
Odpracovaných hodin 256,5
Kontaktů s nemocnými 1414

Dobrovolnický program Amelie v Olomouci uspořádal tyto akce: 
•	 Rodinný dne s Amelií, který pozval veřejnost na společné setkání, hudbu, benefiční občerstvení i aktivity pro děti. 
•	 Proběhlo první sociální poradenství přímo na ambulanci FNOL, do kterého se zapojila sociální pracovnice Centra. 
•	 Mikulášská nadílka mimo nemocnici i v ní. Dobrovolníci předali dárečky, vánoční přání pro nemocné a zdra-

votnický personál a později i cukroví.
•	 Proběhla také benefiční výroba adventních věnců, zdobení perníčků a jejich následný prodej na vánočních 

trzích v Olomouci.

Dobrovolnický program v Olomouci
Telefon: +420 734 409 757
E-mail: dobrovolnici.olomoucko@amelie-zs.cz

Dobrovolnický program Amelie v Praze

Začátkem roku 2022 dobrovolníci, jako společníci u lůžka, navštěvovali pacienty ve Všeobecné Fakultní nemocnici 
(VFN) Na Karlově náměstí na lůžkovém oddělení Onkologické kliniky a na Onkogynekologickém oddělení, Gyne-
kologicko-porodnické kliniky u Apolináře, dále na lůžkovém oddělení onkologie Nemocnice Na Bulovce. Dalším 
oddělením, kam dobrovolníci docházeli, byla Hematoonkologická ambulance I. interní kliniky VFN. Dobrovolníci 
zde až do poloviny roku působili jako společníci pro pacienty, kteří celý den čekají na vyšetření v čekárně ambulance 
nebo na denním stacionáři. Dobrovolníci zde, vedle rozhovoru, nabízejí pacientům také malé občerstvení (kávu, 
čaj), křížovky, hry nebo antistresové omalovánky. Na krátké období, zhruba 2 měsíců, bylo možné navštěvovat také 
pacienty na lůžkovém oddělení ÚHKT, které se ale z důvodu zhoršení covid situace a zvýšení hygienických opatření 
na tomto oddělení, pro návštěvy znovu uzavřelo. Dobrovolníci se tak zde dále zapojovali např. distribucí výtvarného 
materiálu pro pacienty a dalších volnočasových aktivit (křížovky, omalovánky, kvízy apod.).
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Dobrovolnický program v Praze v roce 2022 v číslech:

Dobrovolníků celkem 62
z toho v nemocnicích 31
a v Centru a na akcích 46
Počet návštěv 333
Odpracovaných hodin 643,25
Kontaktů s nemocnými 1487

Dobrovolnický program Amelie v Praze uspořádal tyto akce: 
•	 Na jaře se dobrovolníci zapojili do projektu Tulipánový měsíc výzdobou onkologických klinik ve VFN na Kar-

lově náměstí, proběhlo také zpívání pro pacienty a výtvarná dílna, i když ještě s omezením z důvodu hygie-
nických opatření.

•	 Jednou z úspěšných akcí Tulipánového měsíce 2022 byl benefiční prodej tulipánů v OC Zličín a OC Černý 
Most, kde by to bez zapojení velkého množství stálých i jednorázových dobrovolníků nešlo.

•	 Na jaře proběhlo školení pro nové dobrovolníky, kteří tak mohli svým zapojením dále rozšířit řady dobrovol-
níků v nemocnicích. 

•	 V květnu proběhla tradiční celonárodní sbírka Českého dne proti rakovině, které se dobrovolníci Amelie kaž-
doročně účastní.

•	 Podzim byl jako vždy ve znamení 2 běhů školení dobrovolníků (v září a listopadu), následovalo zaškolování 
v nemocnicích.

•	 V posledním čtvrtletí roku proběhlo předvánoční setkání dobrovolníků spojené s poděkováním dobrovolní-
kům za jejich činnost v uplynulém roce.

•	 Dobrovolníci pak v průběhu svých předvánočních návštěv rozdávali pacientům a sestřičkám drobné sladké 
dárky a také slova vlídnosti a podpory.

Dobrovolnický program v Praze
Telefon: +420 733 640 872
E-mail: dobrovolnici@amelie-zs.cz

Dobrovolnický program Amelie ve Středočeském kraji

Nemocnice Na Pleši byla kvůli „covidovým“ opatřením uzavřena všem návštěvám od října 2021 až do konce března 
2022. Dobrovolníci se do té doby zapojovali alespoň do podpory pacientům na dálku a vytvářeli pro ně drobné 
dárečky (záložky, přáníčka, omalovánky apod.) a také pomáhali na již tradičním projektu Tulipánový měsíc. Koncem 
března byl zákaz návštěv odvolán a dobrovolníci opět začali docházet za pacienty jako společníci u lůžka, ovšem 
s povinností nosit respirátory.

V druhé polovině roku se dobrovolnický program v Nemocnici Na Pleši rozrostl o čtyřnohé dobrovolníky, do činnosti se 
totiž zapojily 2 canisterapeutické týmy, tj. dobrovolníci a speciálně cvičení psi, kteří od té doby pravidelně docházejí za 
pacienty k lůžkům. Nadále také probíhaly oblíbené výtvarné dílny vedené dobrovolníky, a to v intervalu 1-2 x měsíčně.
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V roce 2022 se vyškolily 3 nové dobrovolnice, které se záhy zapojily do činnosti. V průběhu celého roku probíhaly 
supervize dobrovolníků, a to prezenčně i v online podobě, 1 supervize se uskutečnila „živě“ přímo na Pleši.

Dobrovolnický program ve Středočeském kraji v roce 2022 v číslech:

Dobrovolníků celkem 20
z toho v nemocnicích 16
a v Centrech a na akcích 6
Počet návštěv 128
Odpracovaných hodin 288
Kontaktů s nemocnými 651

Dobrovolnický program Amelie v Nemocnici Na Pleši uspořádal tyto akce: 
•	 15 výtvarných dílen pro skupiny pacientů
•	 výzdoba nemocnice v měsíci březnu v rámci projektu Tulipánový měsíc, pro který vytvořilo výzdobu 7 spolu-

pracujících subjektů z okolí (základní školy, neziskové organizace)
•	 koncert písničkáře a dobrovolníka Jirky Řehulky
•	 doprovodný program v rámci Festivalu NaPleš! Fest – stánek s výtvarnými aktivitami
•	 tematická výzdoba na Velikonoce a Vánoce

Dobrovolnický program ve Středočeském kraji
Telefon: +420 608 458 303
E-mail: dina.risianova@amelie-zs.cz

Dobrovolnický program Amelie v Hradci Králové

Třetí rok dobrovolnického programu ve FN Hradec Králové probíhal stále ve znamení koronavirových omezení a čás-
tečné nemožnosti docházky dobrovolníků. Skupinové aktivity nebyly po celý rok možné. To mělo vliv na setrvání 
a pokračování stávajících dobrovolníků v dobrovolnickém programu. Museli být vyškoleni noví dobrovolníci a ti se 
postupně od podzimu 2022 zabíhali na oddělení. Podařilo se pokračovat v jednorázovém dobrovolnictví, které na 
oddělení přinášelo přání a drobné dárky pro nemocné. Zapojení v Tulipánovém měsíci proběhlo díky zapojení per-
sonálu oddělení, který vyzdobil oddělení sám. Po celý rok probíhala online supervize. 

Dobrovolnický program v Hradci Králové v roce 2022 v číslech:

Dobrovolníků celkem 46
z toho v nemocnicích 19
a v Centrech a na akcích 35
Počet návštěv 115
Odpracovaných hodin 336
Kontaktů s nemocnými 170



28

Dobrovolnický program Amelie v Hradci Králové uspořádal tyto akce: 
•	 v průběhu celého roku probíhalo zasílání přáníček, vzkazů i drobných dárků na oddělení 
•	 dobrovolníci se také poprvé ukázali ve veřejném prostoru v Hradci králové a to díky benefičnímu prodeji tuli-

pánů v OC Futurum, který proběhl v březnu
•	 v červnu proběhl koncert nejen pro onkologicky nemocné
•	 v prosinci dobrovolníci doručili na oddělení sladkou výslužku 

Dobrovolnický program v Hradci Králové 
Telefon: +420 774 435 131
E-mail: dobrovolnici.hk@amelie-zs.cz

Dobrovolnický program Amelie v Liberci

Během roku 2022 se podařilo zasmluvnit další místo pro poskytování dobrovolnické aktivity Amelie a to ve spolu-
práci s Krajskou nemocnicí v Liberci. Dobrovolníci začali během léta docházet na ambulanci a následně pak na lůž-
kové oddělení onkologie. Dobrovolnický program Amelie v Liberci začal náborem dobrovolníků a jejich následným 
proškolením na jaře i na podzim. Pravidelně probíhaly supervize, na které byli dobrovolníci zváni. Dobrovolnický 
program v Liberci se stále ještě buduje a rozvíjí.

Dobrovolnický program v Liberci v roce 2022 v číslech:

Dobrovolníků celkem 19
z toho v nemocnicích 5
a v Centrech a na akcích 15
Počet návštěv 32
Odpracovaných hodin 110,5
Kontaktů s nemocnými 86

Dobrovolnický program Amelie v Liberci uspořádal tyto akce: 
•	 Dobrovolníci se zapojili do výpomoci na jednorázových akcích. 
•	 Začalo se chodit na ambulanci, kde je poskytován informační servis a drobné občerstvení pro pacienty. 
•	 Na lůžkovém oddělení proběhla mikulášská nadílka a zavádění nových do dobrovolníků.

Dobrovolnický program v Liberci 
Telefon: +420 776 610 429
E-mail: dobrovolnici.lk@amelie-zs.cz
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Arteterapie v Amelii
Jako součást podpory onkologicky nemocným a jejich blízkým Amelie dlouhodobě nabízí arteterapii, a to jak v Cen-
trech, tak prostřednictvím dobrovolníků v nemocnicích, ale i vycházkami za kulturou – na výstavy, představení či do 
kulturních institucí. V nabídce jsou jak arteterapeutická, dramateraputická či muzikoterapuetická skupinová setkání 
a to formou osobní i online, výtvarné dílny či návštěvy výstav, koncertů a jiných veřejných kulturních akcí. V roce 
2022 bylo realizováno více než 90 aktivit, během nichž došlo k více než 393 kontaktům s nemocnými. Celkem bylo 
odslouženo více než 140 hodin, ať už pracovníky či dobrovolníky, kteří na aktivitách spolupracovali v 5ti krajích. 
Výtvarné výrobky byly také prostředkem kontaktu a sdílení v době, kdy dobrovolníci nemohli docházet na oddělení 
za nemocnými. Během roku Amelie nabízela i mnoho online aktivit, které umožňují zapojení i lidem, kteří jsou ve 
zvýšeném riziku infekce a proto nevyhledávají společenský kontakt. 

Tulipánový měsíc 2022
Jubilejní desátý ročník Tulipánového měsíce proběhl opět v březnu a opět naplnil své motto „Přivolejme s jarem 
i naději“. I přes nejistotu spojenou s covidem, uzavření nemocnic a probíhající válečný konflikt na Ukrajině se po-
dařilo informovat širokou veřejnost, nemocné i jejich blízké o životě s rakovinou. Zdraví lidé vyjádřili nemocným 
účast, formou výzdoby, ale také různými aktivitami. Povedlo se rovněž podpořit bezplatnou psychosociální pomoc 
poskytovanou v Centrech Amelie. Díky podpoře mnoha organizací se poselství Tulipánového měsíce rozšířilo do 
dalších míst v ČR. Velmi nás potěšilo zapojení zdravotníků v nemocnicích, které umožnilo vyzdobit oddělení i přes 
nemožnost vstupu dobrovolníků. Všem, kdo se do Tulipánového měsíce 2022 zapojili, děkujeme!

Tulipánový měsíc 2022 v číslech:

výzdoba
nemocnic a ambulancí 18
oddělení nemocnic 34
Center Amelie 4
dílka vyrobilo osob 5955
akce pro nemocné
akce v nemocnicích 6
akce v Centrech 13
zapojení veřejnosti
zapojeno institucí (zejména školských) 96
počet dobrovolníků v akci 141
komunikace projektu a psychosociálních potřeb
citylights Praha a tv bus 245
plakáty 229
letáky pro veřejnost 1500
komunikace s médii 93
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Tematické měsíce 2022
Cílem projektu Tematické měsíce, který je součástí běžných aktivit Center, je podávat odborné, ověřené a správné 
informace v oblasti prevence i dopadů konkrétních onkologických diagnóz či životních situací spojených s nimi. Tak 
se ke specifickým informacím mohou dostat jak zájemci z řad veřejnosti a odborníků, ale zejména onkologicky ne-
mocní a jejich blízcí. Zde projekt supluje i oblast podávání informací tam, kde některé onkologické diagnózy nemají 
pacientské zastoupení. 

Tematické měsíce byly realizovány ve všech Centrech Amelie a také online i v roce 2022. Každý měsíc se věnoval jiné 
skupině diagnóz a psychosociálním tématům s nimi spojených.

Centra v Praze, Liberci, Rakovníku a Olomouci realizovala vždy 4 až 5 aktivit měsíčně. Byly nabízeny přednášky, be-
sedy, workshopy, i aktivity zdravého životního stylu. Online aktivity, které byly realizovány ve spolupráci se spolkem 
Seppia nebo přes Google Meet, byly plánovány 2x měsíčně.

V roce 2022 bylo realizováno 74 aktivit, do kterých se zapojilo 797 účastníků. Z toho bylo osobních kontaktů v Praze 
127 (hybridně dalších 20), v Liberci 23, v Rakovníku 118, v Olomouci 7 a v online podobě 502. Také bylo pořízeno 
celkem 17 videozáznamů, které měly na YouTube celkem 1 888 zhlédnutí. Největší zájem byl o online přednášku Mgr. 
Jany Březinové „Když umírá blízký člověk“ a o sdílení „Život s diagnózou“, pacientky Jany Faltynkové Ryšánkové. Pro 
nemocné byla k dispozici i webová sekce Novinek v sociálně zdravotní oblasti, ve které bylo zveřejněno 19 příspěvků.

Průzkum jak se onkologicky nemocní dopravují 
za léčbou
Na podzim 2022 byla realizována krátká empirická sonda, jejímž cílem bylo zmapovat současnou situaci v oblasti 
dopravy na onkologickou léčbu. Byla distribuována online a zapojilo se do ní téměř 300 respondentů. Výsledky 
nejsou reprezentativní, nicméně dokumentují realitu dopravy za léčbou minimálně u části nemocných. Zároveň 
umožňují, si pokládat důležité otázky ve vztahu k péči a kvalitě života při onkologické léčbě, slouží k základnímu 
mapování a výběru nejdůležitějších témat, kterým se Amelie bude dále věnovat v oblasti zastupování práv a zájmů 
onkologicky nemocných.

Oblasti, které dotazník mapoval, se věnovaly dopravě jako takové (která je využívána, zda se objevují bariéry a jaké), 
zda jsou užívány cestovní náhrady, průkazy TP/ZTP a jejich přiznávání a další. Z volných připomínek vyplynulo jako 
důležité téma parkovného v nemocnicích, které jde v naprosté většině za nemocnými.

Dotazník umožnil nasvítit to, že někteří onkologicky nemocní nemusí mít finance na osobní dopravu za léčbou 
a špatná dostupnost Komplexního onkologického nebo hemato – onkologického centra z některých míst ČR, pak 
může způsobovat to, že lidé nedodržují léčebný režim, či odmítnou léčbu a to přesto, že by se jinak léčili. Více infor-
mací lze najít na: https://www.amelie-zs.cz/odbornost-u-amelie/pruzkum-dopravy-za-lecbou/
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Brožury a podpora informovanosti Amelií 2022
V roce 2022 bylo realizováno doplnění a reedice brožury „Zdravotně sociální péče u onkologicky i jinak dlouhodobě 
nemocných pro praktické lékaře“. Úpravy reagovaly na zpětné vazby z praxe a změny, které se v oblasti od posledního 
vydání udály. Brožury bylo vytištěno 7 000 kusů, které byly v srpnu 2022, díky spolupráci s časopisem Praktikus, dis-
tribuovány do celé ČR. Brožura je také již tradičně ke stažení na https://www.amelie-zs.cz/brozura. 

Také se podařilo připravit a vydat novou brožuru s názvem „PROdýchej: brožura pro pacienty s karcinomem plic 
a také pro jejich blízké“, který vyšla koncem roku 2022 v nákladu 5 000 kusů a je také k dispozici elektronicky na 
webu Amelie: https://www.prodychej.cz/wp-content/uploads/2023/01/PROdychejA5_2022web.pdf. Tištěná verze 
byla distribuována na Komplexní onkologická centra a na plicní a radiologická pracoviště, kde probíhá screening 
rakoviny plic. Tato brožura reagovala na specifické potřeby nemocných a jejich blízkých, které vyplývají z nízké do-
stupnosti specifických informací a neexistence pacientské organizace, která by se zaměřovala na tuto diagnózu.

V roce 2022 byl také realizován již 5. ročník vydávání Novinek v sociální a zdravotní oblasti pro onkologicky nemoc-
né a jejich blízké. Vyšla 2 čísla – v srpnu a v prosinci. Novinky jsou dostupné jak na webu https://www.amelie-zs.cz/
category/novinky-v-socialni-a-zdravotni-oblasti/, tak jsou rozesílány elektronicky formou novinek a distribuovány 
tištěné na obvyklá místa jako brožury.

V návaznosti na informovanost jsou realizovány nové či doplňovány starší stránky webů Amelie (celkem 3x). V ro-
ce 2022 vznikl samostatný web pro onkologicky nemocné v oblasti plic https://www.prodychej.cz/. Rozvíjí se také 
YouTube kanál Amelie https://www.youtube.com/channel/UCnmqBXRv8BW5NJWBReFTG9w, který nabízí odborný 
i laický obsah a záznamy přednášek. Na hlavním webu Amelie bylo za rok 2022 více jak 90 tisíc návštěvníků. YouTube 
kanál Amelie zaznamenal přes 15 tisíc zhlédnutí.

Odbornost v Amelii – vzdělávání, prezentace, 
spolupráce a zastupování zájmů
Amelie je pacientskou organizací, která poskytuje odbornou péči a snaží se hájit zájmy všech onkologických i hema-
toonkologických pacientů. Proto v Amelii dlouhodobě pracuje odborný tým, který vytváří koncepci služeb, ale také 
prezentuje Amelii, její práci a psychosociální tematiku odborné veřejnosti a zastupuje zájmy onkologicky nemoc-
ných na odborné i pacientské úrovni. 

Mezi hlavní témata roku 2022 patřila:
•	 Doprava do zdravotnického zařízení jako bariéra v léčbě
•	 Osoby v hmotné nouzi v onkologické a paliativní péči
•	 Překračování lhůt pro vydání rozhodnutí o invalidním důchodu a nesprávné posuzování včetně nemožnosti 

podat žádost o invalidní důchod na konci roku 2022 kvůli masivnímu podávání předčasných důchodů
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Amelie prezentovala své zkušenosti na řadě odborných konferencí. 

Název akce Datum Přednášející Název příspěvku

Prague ONCO – pacientský 
seminář 26. 1. 2022 Mgr. Šárka Slavíková Zdravotně sociální pomezí – co 

se změnilo a o co usilujeme

Konference MZ a MOU Právo 
na stejné podmínky 6. 6. 2022 Mgr. Šárka Slavíková Amelie pomáhá žít život 

s rakovinou

Survivorshipday MOU 7. 6. 2022 Mgr. Šárka Slavíková Návrat do práce po onkologické 
nemoci

Survivorshipday MOU 7. 6. 2022 Mgr. et Mgr. Iva Vaňková Návrat k aktivnímu životu a do 
zaměstnání

Celostátní konference 
paliativní medicíny 25. 9. 2022 Mgr. Šárka Slavíková Pacient v hmotné nouzi 

v paliativní péči

Brněnské onkologické dny – 
pacientský seminář 13. 10. 2022 Mgr. et Mgr. Iva Vaňková Zdravý spánek a psychoterapie

Online konference Alfa 
Human service 10. 11. 2022 Mgr. Šárka Slavíková Zdravotně-sociální pomezí

I v tomto roce pokračovaly aktivity zastřešující organizace Hlas onkologických pacientů. Společně s MOU byl vy-
dán Katalog pacientských organizací v onkologii https://hlaspacientu.cz/dalsi/katalog-pacientskycha-podpurnych-
organizaci-v-onkologii/. Hlavním tématem roku byl vznik Akčního plánu pro implementaci NOP. Vznikla také 
pracovní skupina společně s MOU na otázky návratu do zaměstnání a k právu být zapomenut, kde bylo realizováno 
řada jednání.

Amelie pokračovala i v individuální spolupráci s pacientskými a dalšími organizacemi. Bylo realizováno školení v psy-
chosociální oblasti pro pracovnice informačního centra u Apolináře pacientské organizace Veronica.

A nechyběl ani tradiční kulatý stůl pro zástupce pacientských organizací (30. 11.) o novinkách v legislativě na další 
rok. A realizovali jsme také kurz pro zdravotně sociální pracovníky s názvem Námitky a odvolání (17. 6.)

Amelie se během roku aktivně zapojila v Pacientské radě Ministra zdravotnictví, kde je členem řady pracovních 
skupin: pro duševní onemocnění, pro zdravotně sociální pomezí a také poradních ministerských a meziresortních 
skupin: Národní rada pro implementaci NOP a meziresortní skupina pro dlouhodobou péči. 

Amelie byla také aktivním členem v Pacientské radě Masarykova onkologického ústavu. 
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Zpětné vazby Amelii v roce 2022:

Centra:
„Milá paní Šárko, nelze ani slovy vyjádřit, co pro mě znamenala Vaše pomoc. Po léčbě jsem byla zdecimovaná a se 
spoustou zdravotních problémů. Nebyla jsem schopna postarat se o své sociální záležitosti. Vy jste to udělala za mě 
a s takovým skvělým přístupem. Velice Vám za to děkuji a i za to, že pomáháte ostatním. Přeji hodně zdraví a málo 
práce.“ 
Iva B.

„S Amélií jsem moc spokojená. Využila jsem lekce online i osobní návštěvu v centru. V poslední době chodím na jógu, 
kde oceňuji rozmanitost lekcí, přístup lektorky i možnost sdílení potíží. Moc děkuji za přednášku – Strach z návratu 
nemoci a jak ho zvládnout. Přednáška rychle utekla, byla zajímavá, plná užitečných informací i kontaktů. Atmosféra 
v sále, zajímavé dotazy, které vyvolaly bezprostřední diskuzi a ohromná vstřícnost doktora Pospíšila při odpovědi na 
osobní dotaz v průběhu přestávky. Amélii jsem vděčná, za to že je a doporučila jsem ji už více lidem z mého okolí.“ 
Ze zpětné vazby na Centrum Amelie v Praze 

„Chci Vám touto cestou ze srdce poděkovat za pomoc, kterou jste mi poskytla v čase, kdy jsem to nejvíc potřebovala, 
neboť mašinérie byrokracie v našem státě válcuje zdravé lidi, natož pak člověka s bolestí v srdci, o nemocných raději 
pomlčím...
Dále Vám chci touto cestou říct, že mi manžel odešel v sobotu, byli jsme spolu necelé dva dny. Děkuji Bohu za ty chvíle 
s ním...
Po telefonu jsme spolu hovořily o Vaší pomoci s mým odvoláním při zamítnutí částečného invalidního důchodu. V pá-
tek mi dorazila obálka a já ji byla schopná otevřít až včera...mám přiznaný 1. stupeň invalidity. Tak jsem Vám to chtěla 
oznámit. Podařilo se, měla bych z toho mít asi radost, bolest v srdci nad ztrátou milované osoby to nějak zatím nedo-
voluje.
Cítím nesmírnou vděčnost za Vaše rady, návody, slova, Váš čas..., protože toto je skutečná podaná pomocná ruka těm, 
kteří si přes bolest nebo nemoc nevědí rady. Věřte, že na to se nezapomíná...a samozřejmě nebýt Tibora Abela a Ma-
rušky, kterým vděčím za pohlazení srdce v nejtěžších chvílích, Vás bych nepoznala. 
Ještě jednou děkuji slovem, srdce nic říkat nemusí...“ 
napsala vděčná klientka do služby Odborného sociálního poradenství.

Dobrovolníci:
Info z Canisterapie v nemocnici od dobrovolnice Martiny: „Do nemocnice za pacienty chodíme s psími holkami 
Saminkou a Geminkou)od léta 2022, společnost nám dělá skvělá dobrovolnice Káťa, kterou holky neskutečně milují. 
K práci dobrovolníka napíši to, že je občas náročná, občas smutná, ale taky veselá a naplňující. Když vidím úsměvy 
pacientů, vždy mě to ujistí, že tato práce stojí za to! A i když by byl jen jeden potěšený pacient, má to význam…. Holky 
jsou empatické, vždy rády ukáží nějaký ten trik a lidi milují. Za pamlsek, ale i za pohlazení svou práci odvádí poctivě a 
s neskutečným nasazením.“

Info z výtvarné dílny v nemocnici od dobrovolnice Míši: „Pacientů bylo celkem 8 s tím, že jedna pacientka se svou 
maminkou si věci nechala donést na pokoj a tvořily tam. Bylo to moc hezké, dokonce v jednu chvíli byli všichni tak 
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zabraní do tvoření, že bylo úplné ticho a nikdo nic neříkal :-) Zároveň byly věnečky jednoduché na tvoření, takže stačilo 
jen ukázat a pak už si každý tvořil dle svého. A pacientky si s radostí věnečky odnášely, že si je vezmou domů z nemoc-
nice a budou mít hezkou vzpomínku. Udělaly jsme i nějaké věnečky navíc a roznesly je po pokojích – tam, kde pacienti 
nechtěli nebo nemohli přijít. Takže za mě to mělo velký úspěch a příští rok určitě budeme opakovat!“

Onkologická sestřička z Pardubické nemocnice k našemu dobrovolnickému programu: „Přesně něco takového by 
se nám líbilo. Na posezení s pacientem není normálně čas. Takový dobrovolnický program bychom potřebovali.“

Tulipánový měsíc:
Pacientka Alenka S. z Chrudimi navštěvující ambulanci FN HK pravidelně již několik let: „Celá čekárna v ambulanci 
najednou rozkvetla obrázky. Chodím a prohlížím si je tady s paní a máme si o čem povídat. Moc se mi líbí obrázek od 
Petra. Je to hezké a milé!“

Paní kupující si tulipány: „Děláte dobrou věc, tak to jdu podpořit. Normálně nepřispívám, je toho teď všude v tou vál-
kou na Ukrajině plno a nevíte, kdo je podvodník. Ale vám věřím, tak přispěju!“

Brožury Amelie:
Dostali jsme e-mail tohoto znění: „Dobrý den, jsem praktická lékařka z Prahy 6 (MONSE, spol. s r. o. ). S aktuálním čís-
lem časopisu Practicus mi byla doručena příručka Zdravotně sociální péče u onkologicky i jinak dlouhodobě nemoc-
ných pro praktické lékaře, jejíž obsah pokládám za velmi přínosný a užitečný.“ A k pochvale si paní doktorka objednala 
ještě všechny další brožury, které jsme jí zaslali. 

Pan S. napsal: „Jen pro vysvětlení, proč jsem se obrátil na Vás na amelii: v r. 2018 jsem získal ve FNOL, přímo od ošet-
řující lékařky Vaši knihu NÁVRAT DO ZAMĚSTNÁNÍ PO ONKOLOGICKÉ NEMOCI, od paní Mgr. Šárky Slavíkové, která mi 
pomohla velice moc. A vzhledem ke své profesi jsem za svůj pracovní život přečetl různé oficiální materiály, musím 
konstatovat, že tato VAŠE KNIHA JE PO VŠECH STRÁNKÁCH NA VELMI VYSOKÉ ÚROVNI, Ať´T FORMOU OBSAHU, ČI 
ZPRACOVÁNÍ A UŽITNÉ HODNOTY TEXTU PRO PRAXI. moc mi pomohla, proto jsem se opětovně obrátil na VÁS, DĚKUJI 
TEDY ZA VŠE, VÁŽÍM SI VAŠEHO ČASU A POMOCI.“

Web Amelie PROdychej.cz:
„Prodýchej...vypadá to super, teď jsem si to procházela...krásná práce!!“, zaslala nám paní z oddělení Vztahů s paci-
enty farmaceutické firmy.

Činnost Amelie:
Kolemjdoucí, který do kasičky hodil 1000 korunovou bankovku se slovy, „vím, že to je na dobrou věc. Je dobře, že 
to děláte.“

Pán kupující si tulipány, jehož tatínek zemřel na rakovinu slinivky, „škoda, že jsme o vás nevěděli, když jsme to po-
třebovali.“
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Přílohy:
Účetní závěrka Amelie, z.s. za rok 2022
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Vyjádření auditora



41



42



43




